ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ФИЗИКЕ. 

2019–2020 уч. г. 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП .8 КЛАСС.
1. Плот длиною 2 м состоит из бревен.  Площадь поперечного сечения каждого бревна 0,25 м2 . Плот может удерживать  на воде  груз массой 1000 кг. Плотность бревен 600 кг/м3 , плотность воды 1000 кг/м3 .  Из скольких бревен сделан плот? (10 баллов)
2. Дайте физическое обоснование пословице: «Коси коса пока роса, роса долой и мы домой». (10 баллов).
3. Определите КПД механизма, изображенного на рисунке. В котором масса подвижного блока  m = 0,2 кг, масса груза М = 1 кг, а в неподвижном блоке между веревкой и блоком действует сила трения F = 1 Н. (10 баллов)
[image: image1.emf]
4. В 8 часов утра из поселка Тургенево  в село Заречье вышел пешеход. Если бы он двигался с некоторой постоянной скоростью, он мог бы прибыть в пункт назначения в 14 часов. Однако по дороге он встретил друга, с которым давно не виделся. Они постояли, четверть времени, ушедшего на перемещение пешехода из поселка Тургенево до места встречи с другом. Чтобы вовремя прибыть в село Заречье, пешеходу оставшуюся часть пути пришлось идти со скоростью  вдвое большей. Чем планировалось. В какое время дня произошла встреча с другом? (10 баллов)
Оценивание олимпиадных заданий:

1. Плот длиною 2 м состоит из бревен.  Площадь поперечного сечения каждого бревна 0,25 м2 . Плот может удерживать  на воде  груз массой 1000 кг. Плотность бревен 600 кг/м3 , плотность воды 1000 кг/м3 .  Из скольких бревен сделан плот?

Решение:

	1
	Плот плавает, если сила Архимеда равна силе тяжести Fa = Fт
	1 балл

	2
	[image: image2.emf],

где М – масса плота, m- масса груза
	2 балла

	3
	Масса плота [image: image3.emf]где ρ- плотность бревна, L – длина плота,  S- площадь поперечного сечения бревна.
	2 балла

	4
	[image: image4.emf]
	2 балла

	5
	[image: image5.emf]
	2 балла

	6
	N =5
	1 балл


2.  Дайте физическое обоснование пословице: «Коси коса пока роса, роса долой и мы домой». (10 баллов)
Роса увеличивает массу стебля. Поэтому при ударе косой он в меньшей степени изгибается, и коса сразу срезает его.

Роса создает смазку и уменьшает силу трения, когда при обратном движении косы она скользит по траве.
	1
	Установлена зависимость изменения скорости частей стебля от их массы.
	2 балл

	2
	Установлена зависимость деформации стебля от изменения скорости его частей.
	2 балла

	3
	Установлена зависимость результата действия силы от деформации стебля.
	2 балла

	4 
	Установлена зависимость силы трения от смазки.
	2 балл

	5
	 Установлено возникновение трения при обратном движении косы
	1 балл

	6
	Установлено скольжение косы по траве.
	1 балл


3. Определите КПД механизма, изображенного на рисунке. В котором масса подвижного блока  m = 0,2 кг, масса груза М = 1 кг, а в неподвижном блоке между веревкой и блоком действует сила трения F = 1 Н.
	1
	Сделан правильно рисунок

[image: image6.emf]
	1 балл

	2
	Сила F, необходимая для равномерного подъема груза. Определяется по формуле:
[image: image7.emf]
	2 балла

	3
	При вытягивании конца веревки на расстояние S, затраченная работа будет равна:
[image: image8.emf]
	2 балла

	4
	Полезная работа определяется по формуле:
[image: image9.emf]
	2 балла

	5
	Окончательно для КПД получаем:
[image: image10.emf]
	2 балла

	6
	[image: image11.emf]
	1 балл


4. В 8 часов утра из поселка Тургенево  в село Заречье вышел пешеход. Если бы он двигался с некоторой постоянной скоростью, он мог бы прибыть в пункт назначения в 14 часов. Однако по дороге он встретил друга, с которым давно не виделся. Они постояли, четверть времени, ушедшего на перемещение пешехода из поселка Тургенево до места встречи с другом. Чтобы вовремя прибыть в село Заречье, пешеходу оставшуюся часть пути пришлось идти со скоростью  вдвое большей. Чем планировалось. В какое время дня произошла встреча с другом?
	1
	Пусть пешеход равномерно со скоростью v1 движется из посетка Тургенево в село Заречье. При этом расстояние между населенными пунктами равное S пешеход преодалевает за время равное 

t1 = 14 – 8 = 6ч  и S = v1  t1
	2 балла

	2
	До встречи с другом прошло время t2, при этом пешеход прошел путь равный S1 = v1  t2
	2 балла

	3
	Оставшуюся часть пути прошел: S2 =  S  - S1, v2 =2  v1,
  T3 = t1 - 5 t2/4
	2 балла

	4
	Вычисляя, получаем t2 = 4 часа
	3 балла

	5
	 Встреча произошла в 12 часов
	1 балл


